BUCOKA XENNIESHUYKA LUKONIA CTPYKOBHUX CTYAUIA Y BEOTPALY
29. jyHu 2010.

®U3UKA

PELLEHA 3AAATAKA CA NPUJIEMHOTI UCMUTA

(1. Bo3 Bo3u oag Beorpapga no Huwa (200 km) Tako wro je npBux 150 km npewao 3a 2 cata. lNMpeoctanux 50 km je\
npewao 6p3nHom 100 km/h.

a. Hanucatu gecdmHuumje n chopmyne 3a npefjeHun nyT n cpeary 6p3nHY Koa KpeTama.
0. Konuka je cpeama 6p3nHa Bo3a Ha gaToj penauuju?

1. S, =150km, S, =50km, -t; =2h, v, =100km/h; v

srednje =

S ki
a) npehenn myT 3a cpenmwy Op3uHY V,, M yKymHO Bpeme: S =V, - . Cpenma Op3uHa: Verednje = e

ukupno

D) Sutupno = Si + S5 = 200km

S 50k
tl = 2h, tH =i=m=0.5h 5 tukupno = tl +t2 =2h+0.5h = 2,5h
Suk 200km
Vorednje =~ = = 80km / h
Lukupno 2.5h
-

)

2. NHpycTpujcku Bo3 cacTaBibeH Of jeAHOr BaroHa U jegHe JIOKOMOTMBe yop3aBa U3 cTaHuLe U JOCTUXKe 6p3m-|y\
oA 36 km/h 3a 100 cekyHau. Maca nokomoTuBe je 60 ToHa a maca BaroHa je 40 ToHa.

a. Hanucatu gecdwmHuumje n coopmyne 3a npefleHn nyT n 6p3uHy kop ybp3aHor KpeTawa kao u HbyTtHoB
3aKOH ANHaMMKe KOju noBesyje cuny, macy u yopsasme.

0. Konuko je ybp3ane BO3a 1 KONUKa je By4Ha cura fIokoMmoTuse?

2. m; =60t = 60000kg , m, = 40t = 40000kg ; ¢t =100s, vy =0; v=36km/h=36-1000m/3600s =10m /s
a=7?; F="?

a) TpeHyTHa Op3uHa 1 npehern myT Koj yOpa3aHor KpeTama ce payyHajy npema:

1
v=vy+a-t; S:vo-t+5a-t2

6 a=2r-r=n 10=0_4ym
At t 100 52

F=ma=(m;+m,)-a=100000-0.1=10000N =10iN

\_




(3. Tepgn-m nucpt noguxke Tepet mace 10000 kg Ha BucuHy og 10 m 3a Bpeme 10 s. YOp3awe 3eMIbUHE Texe je\
10 m/s

a.Hanucatu pedmnHuumje n chopmyne 3a pap cune Ha nyTy.
6. Konvku pag usspu nudt?

3. m=10000kg; H =10m; t =10s
A=?

a) pajcuie Ha myTy ce pauyHa npema: 4 =F -S
0) F=mg ; S=H

A=F-S=mg-H :lOOOOkg-IOm/s2 -10m =1000000J = 1MJ

-

J

~
4. Teno mace 100 g uma 6p3nHy 10 m/s. Ypapa y 3ua u 3ayctaBu ce y 3uay y Toky 0,2 cekyHae (Tpajalka cyaapa).

a. Hanucatn pedmHuumje n dopmyne 3a KMHETUYKY eHeprujy u umnync tena, Besy curne U NpomeHe
MMnynca y BpeMeHy.
0. Konvka je cuna yaapa tenay aua?

4. m=100g ; v:loﬂ; t=02s
N

. : 1 5 .
a) KUHETHYKa eHepruja tenaje £, = Emv ; AMITyJIC Tela Je p = MV ;

A -
CHJIa Ha TeJI0 300T MPOMEHEe UMITyJIca Y BpeMeHy je F = X _Prh

At t
A - 0-1
6) p; =mv, =0,100kg -10m/s = lkgm/s, py =0; F:A—f: P2 t P 05 = SN (cmna e xoumona)
N Y,
( 5. IBe ccepHe onoBHe Kyrne maca M=10000 kg n m=10 kg ce rpaBMTauMoOHO npuBaye. I'panrauMoua\

o1 Nmz_
kg

a. Hanucatu gedumHuumje n chopmyne 3a rpaBuTalMoOHO NMoOSbLE U rpaBUTaALUOHY cuny.
0. Konuka je cnna nameny Kyrnm ako cy Ha pacTtojawby 1m of LeHTpa Ao LeHTpa?

KOHCTaHTa je y =6.672-1

2
5. M =10000kg ; m =10kg ; 7/:6.672-10_11N—n21 s r=1m
kg
Gy =?; F, =2

M Mm
a) rpaBUTaLIMOHO Norbe U rpaBuTaumoHa cuna cy: Gy, (r) = r— F = y—~
r

2
6) F= y—M;" =6.672-107" N”; IOOOOkgz'IOkg =6.672-107°N
r kg

1m




6. TonnoTHM MOTOP Ca YHyTpalHbWUM caropeBakeM TOKOM jeAHOTr o6pTa caropeBakeM 6eH3nHa pa3Buja TOHHOTy\
oA 2000 J. Y nagyBHMM racoBuma m xnahewem oaBege ce tonnote 1500 J. Bpoj o6pTaja moTopa je 6000 o6pTaja
Yy MUHYTW.
a) Hanucatn pedumHuumje n copmyne 3a MexaHUUYku pag U KoeduLMjeHT KOPUCHOr AejcTBa TOMJNOTHOr
MoTopa.

©0) Konukun je mexaHuuku pag y jeaHom obpTy u KoeduLmjeHT KOPUCHOT AejcTBa MmoTopa?

. b
6. O, =2000J; O, =1500J; n=60000b/min =60000/60s = 1000—
s
. A
a) 4, = O, — 0, no jegHom ob6pTy; K = a
1
. . A 500J
6) pan y Toky jeqHor obptaje 4; = Q) — 0, =2000-1500=500J; y=—= =0,25=25%
O, 2000J
- J
3 )
7. KuceoHuK y YyennyHum 6ouama ykynHe 3anpemuHe 1 m” uma temnepartypy 27 °C v nputucak 100 bara.
a) HanucaTtu yHMBep3anHy racHy jeaHauMHy U jeqHauYMHY U30XOPCKOr npoueca.
©) Ako ce boue 3arpejy Ha TemnepaTypy 127 °C, Konuku je nputucak y bouama (3anpemmHa octaje ucra)?
7.V, =1m> ; Ty =273+27=300K ; P, =150bar =150-10° Pa
P
a) yHMBep3arHa racHa jegHaumHa je PV =nRT a 3a U30XOPCKM MpoLec Baxu . = const..
6) V] =1m’ ; 17 =273+27=300K; P =150bar =150-10° Pa
Vy, = 1m3; T, =273+127=400K; P, =?
. . . B P
N3oxopcku npouecc, 3anpemuHa je ucta: iz AV; =nRTy i PV, =nRT, sledi: F:T_;
1 2
P -10°
P, =217, :Mmo =200-10° Pa
T; 300
- J
4 N

8. OBa chepHa HaenekTpucawa, Q = 10 mC n q = 1 mC ce npuBnayve enekrpoctatu4ykom cusnom. lNosHaTta je

2
Ni

KOHCTaHTa k=9-109—m .
c?

a. Hanucatn ocHoBHe nojmoBe u chopmyne 3a KynoHoBy cuny.
6. Konuka je enekrtpocTtatunyka cuna usmehy kyrnuua ako ce Hanase Ha MmeflycobHoM pacTojamby o jeaHor meTpa?

2
8.0=10mC=10-102C=10"2C; g=1mC=1-10"C; k:9-109N—T : r=1m
C

EQZQ, Fq :?,

a)EnekTpuyHo nosbe of HaenekTpucakwa Q Ha pacTtojamy rje EQ (r)= k%; cuna uamely aBa HaenekTpucara

je Fo,(r)= k%

210—3 ~

.04 o 0010 4
6) Fo, (Im) = k=57 =9:10

9.10* =
12 m
\ y,




/9. Teno mace m = 10 g Be3aHo je 3a onpyry kpytoctu K = 1 N/m i ocumnyje Ha rnaTkoj XOpM3OHTasHOj no.qnosw\

amnnutyaom Xo=1 cm.
a) HanucaTtn ocHoBHe nojMmoBe u chopmyne Be3aHe 3a MeXaHU4Ke ocuunauyuje.
©0) Konuka je ppekBeHUMja o ocumnoBawa Tena?

9. m=10g =0,01kg ; kzlﬁ; Xg =1lem =0.01m
m

w=f=7;

1
a) pekBeHUMja ocunnoBama je @ = f = Py /ﬁ . Iepuon ocumnosama je T =1/ w =27 %
T \m \/
Hoo L [E_1L [T 10
2z \m 27 NV0.01 27

- J
\

10. CBeTnoct 6p3uHe 300 000 km/s uma TanacHy AyxuHy 500 nm.
a) Hanucatm ocHoBHe nojmoBe n dopmyrne Koje noBe3yjy Op3uHy, TanmacHy AYXUHY, (ppeKBeHUUjy U
nepuoa ocuuIioBaka efieKTpomMarHeTHor Tanaca.
©) Konuka je ppekBeHuUmMja cBETNOCTU ¥ nepuop ocuunalumje cBeTnocTn?

10. ¢ =300000km/s?=3-108m/s; A =500nm =500-10""m
v=2, T=?;

a)c:/i-VSV:E,T:l/V
)
8 8
byc=ldvoy="= 3:10 == 3 107:0.6-1015Hz; T=l=;15=1.66-10_15s
A 500-107°  5-10” V. 0.6-10
N J
e N




